
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 11. 10. 2018

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher,  

Jax Friedhelm
Tauer Norbert 
Jax Paul 
Gburrek Thomas
Hacke Burkhard

Entschuldigt

Rudolf Hölzer

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden.  Anträge zur
Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt.

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 01.08.2018

Die Genehmigung der Niederschrift erfolgte einstimmig

TOP 2 Ergebnis der Spielplatzhauptinspektion, Beratung über die weitere 
Vorgehensweise

Der Vorsitzende berichtete über die imTÜV Bericht ausgewiesenen 
Beanstandungen des Spielplatzes. Im wesentlichen wurden an den 
Spieleinrichtungen der fehlende Fingerfangschutz beanstandet. DerVorsitzende wird
hierzu mit der Fa. Sauerland Spielgeräte Kontakt aufnehmen, da die Geräte diort 
gekauft wurden. Ferner werden für die notwendigen Reparaturen entsprechende 
Gelder im Haushalt 2019 eingesellt.

TOP 3 Beschlussfassung zur Übergabe der Maßnahme 176 aus dem Beschleunigten 
Zusammenlegungsverfahren Winkel

Der Vorsitzende erläuterte die Maßnahme. Hierbei handelte es sich um die 
Befestigung eines in Oberwinkel, entlang des Baches laufenden Viehtriebweg. Der 
Gemeinderat folgt dem Beschlussentwurf und stimmt der Übernahme der im 
Beschleunigten Zusammenlegungsverfahren Winkel nach Maßgabe des Wege- und
Gewässerplanes ordnungsgemäß hergestellten Maßnahme 176 in die 
Unterhaltspflicht, einstimmig zu.

 



TOP 4 Nachlese Vulkan-Enduro 2018

Der Vorsitzende berichtete über den Gesamtverlauf der Veranstaltung, 
insbesondere über die kurzfristig notwendig gewordenen Umplanungen. Hierbei 
wurde der Zusammenhalt aller Beteiligten auf die Probe gestellt. Mit Unterstüzung 
des RWE und der VG , sowie aller an der Planung Beteiligten konnte innerhalb von 
24 Stunden eine Alternative gefunden und umgesetzt werden. 

TOP 5 Austausch und Beratung zur Gründung eines Fördervereins

Der Vorsitzende erläuterte die Hintergründe zur Gründung eines Fördervereins. Der 
Gemeinderat steht dieser Idee positiv gegenüber und es wurde sich auf eine 
Erstinformation der Bürgerinnen und Bürger am 31.10.2018 geeinigt.

TOP 6 Allgemeinde Informationen

- Der Termin für die Rechnungsprüfung 2017 wurde auf den 18.10.2018 
festgelegt.

- Die Möglichkeit der Eigennutzung der Bauplätze wurde angesprochen
- Die Idee zur Einrichtung eines Mehrgenerationenhauses wurde diskutiert. 

Hierzu  sollen bereits vorhandene, leerstehende Objekte in die nähere 
Betrachtung kommen.

TOP 7 Fragen, Wünsche, Anregungen

Angesprochen wurden folgende Punkte:
- Termin für Mulscharbeiten und Heckenschnitt unter Einbeziehung des 

Buswendeplatzes
- Rücksprache mit der Strassenmeisterei über die Mulscharbeiten oberhalb 

der Steinmauer K14 , Richtung Freidhof, zwecks Zuständigkeit
- Vorgeschlagen wurde eine Wunschzettelaktion für die Bürgerinnen und 

Bürger der Ortsgemeinde. Hierbei geht es um die Wünsche der Bürgerinnen 
und Bürger für die Entwicklung des Dorfes. 

- Erfahrung mit der „neuen Lösung“ zum Thema Gemeindearbeiten und wie es
künftig weitergeht.

Die Sitzung wurde um 22:15 geschlossen

Jörg Prescher

Ortsbürgermeister


